

关注

中国—柬埔寨—泰国三方非正式会晤在上海举行

7月30日，中国—柬埔寨—泰国三方非正式会晤在上海举行。中国外交部副部长孙卫东同柬埔寨和泰国代表共同出席。柬、泰双方向中方重申将遵守停火共识，赞赏中国迄今为平息事态所发挥的积极作用。会议是在坦诚、友好和融洽的气氛中进行的。中国持续为支持柬、泰双方和平解决边境争端发挥建设性作用，举行此次三方非正式会晤是中国的最新外交努力。 中新

防治基孔肯雅热疫情 卫生健康部门作出部署

记者30日从国家卫生健康委获悉，全国基孔肯雅热疫情防控工作电视电话会议日前在北京召开，要求压实属地、部门、单位、个人“四方”责任，加强基孔肯雅热疫情风险研判，采取果断防控措施，有效统筹发展和安全，坚决维护人民健康和经济社会大局稳定。会议提出，要深入开展爱国卫生运动，加强环境卫生整治和风险点位消杀，科学有效灭蚊防蚊避蚊。 新华

我国成功发射卫星互联网低轨卫星

7月30日15时49分，我国在海南商业航天发射场使用长征八号甲运载火箭，成功将卫星互联网低轨06组卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。此次任务是长征系列运载火箭的第586次飞行。 中新

三部门联合部署开展消防产品质量安全整治

近日，国家消防救援局、公安部、市场监管总局联合印发工作方案，部署自今年7月至12月在全国开展消防产品质量安全专项整治工作，坚决防范化解消防产品质量安全风险隐患，切实保障人民群众生命财产安全。 中新

财经

6月中国发行新增地方政府债券6281亿元

财政部30日公布2025年6月地方政府债券发行和债务余额数据。6月全国发行新增债券6281亿元(人民币，下同)，其中一般债券1010亿元，专项债券5271亿元。全国发行再融资债券5472亿元，合计全国发行地方政府债券11753亿元。截至6月末，全国地方政府债务余额519503亿元。 中新

上半年全国规上文化企业营收同比增长7.4%

国家统计局30日发布数据显示，上半年，全国规模以上文化及相关产业企业实现营业收入71292亿元，比上年同期增长7.4%，增速快于一季度1.2个百分点。其中，文化核心领域实现营业收入48445亿元，比上年同期增长10%，增速快于一季度2.9个百分点；内容创作生产、创意设计服务、新闻信息服务等3个行业大类营业收入实现两位数增长，增速分别为11.8%、11.8%和10.8%。 新华

上半年钢铁行业运行情况好于预期

上半年中钢协重点统计钢铁企业累计营业收入为29985亿元，同比下降5.79%；营业成本为28055亿元，同比下降6.83%；利润总额为592亿元，同比增长63.26%；平均利润率为1.97%，同比上升0.83个百分点。30日，中国钢铁工业协会会长赵民革表示，上半年钢铁行业实现粗钢产量稳中有降，经济效益同比改善、环保水平持续提升，行业总体运行情况好于预期。 新华

两家央企跨境财资中心迁入河北雄安新区

记者从国家外汇管理局河北省分局了解到，中化集团财务公司、中国华能财务公司两家央企跨境财资中心，迁入河北雄安新区后试运行顺利结束，7月30日正式宣告“安家”雄安。 新华

社会

持中国护照可免签或落地签前往全球90多个国家和地区

“十四五”期间，中国护照免签国家范围不断扩大。国家移民局积极配合外交部持续推动更多的国家为持中国护照人员提供免签入境便利。2021年以来，新增新加坡、泰国、马来西亚等10个免签入境国家。目前，持用中国护照可免签或落地签前往全球90多个国家和地区，中国护照“含金量”持续提升。 新华

2024年全年依法办理结婚登记610.6万对

民政部30日公布的《2024年民政事业发展统计公报》显示，2024年，全国婚姻登记机构和场所共计4190个，其中婚姻登记机构1134个，全年依法办理结婚登记610.6万对，比上年下降20.5%。结婚率为4.3‰，比上年下降1.1个千分点。全年依法办理离婚手续351.3万对，离婚率为2.5‰。中新

“00后”女警18岁就荣立二等功

作为队里出名的“爱哭姑娘”，云南西双版纳边境管理支队女警张迪在18岁那年就一次查获19公斤毒品，荣立个人二等功。她今年25岁，却已入警近八年，参与破获毒品案件20余起，缴获毒品110公斤，荣立个人二等功一次，个人三等功一次。张迪说：“我爱哭，也最讨厌哭。” 新华

年度最小上弦月明晚现身夜空

“微露上弦月，暗焚初夜香。”8月1日20时41分，本年度最小上弦月将现身天宇，感兴趣的公众可尝试观赏。人们在地球上所看到的月球周而复始的圆缺变化现象称为月相，即月球的“相貌”。上弦月就是月相的一种。中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧介绍，上弦月出现在农历每月初七至初十的其中一天，傍晚时在南偏西方天空可见，月面朝西，我们在地球上所见的月亮呈“D”形。 新华

科技·万象

中国科学家实现人类与肠道工程菌远程“对话”

近日，天津大学科研团队与西北农林科技大学合作，成功构建“可吞服光电子胶囊-工程菌双向交流系统”，建立起人类与肠道工程菌之间的光学“语言”。业内专家认为，该成果为肠道微生物研究提供了全新工具，未来结合人工智能和云技术，有望实现对肠道健康的动态监测与精准调控，为肠炎等疾病的治疗带来革新。 新华

以色列科研人员“复活”80年前真菌标本

以色列耶路撒冷希伯来大学研究人员近日成功“复活”了两株约80年前收集的植物病原真菌样本。这一研究的对象为灰霉菌，是一种全球广泛存在的植物病原真菌，可引发200多种作物的灰霉病，给农业造成高额损失，对全球粮食安全、国际贸易与环境健康构成多重挑战。 新华

美国一项调查显示AI最大用途是搜索信息

美国一项调查显示，人工智能(AI)最广泛的用途是充当搜索引擎，年轻人用人工智能的比例和频率更高。该调查询问了关于人工智能八种用途的使用情况。结果显示，60%的调查对象曾用人工智能搜索信息，另外七个用途——寻找灵感、完成工作任务、写电子邮件、生成或编辑图像、娱乐、购物、陪伴——使用比例依次从40%减少到16%。 新华

澳政府拟禁止16岁以下人群使用优兔

澳大利亚政府30日发表声明说，将通过立法把视频网站优兔(YouTube)列入16岁以下人群禁用的社交媒体目录。澳大利亚议会2024年11月通过“社交媒体最低年龄法”。这是全球首个社交媒体年龄限制法，禁止16岁以下未成年人使用多数网络社交媒体平台。当时优兔得到豁免。 新华

环球

特朗普:俄乌达成和平协议期限缩短为10天

美国总统特朗普29日称，他把俄罗斯与乌克兰达成和平协议的最后期限设定为10天，从当天开始计算。如果俄方没有就此取得进展，将面临美国新的制裁。据报道，特朗普回国途中在总统专机“空军一号”上接受随行媒体记者采访时发表上述言论，但同时表示，不确定施加关税等制裁是否会对俄罗斯起作用。特朗普还说，尚未收到俄罗斯方面对他设定期限的回复：“我还没收到任何回复。真遗憾。” 新华

柬泰边境将部署观察员监督停火执行情况

柬埔寨国防部发言人马莉淑洁达30日在新闻发布会上说，由马来西亚派出的代表团当天将在柬泰边境部署观察员小组，监督停火执行情况。马莉淑洁达说，柬泰边境局势趋于平静，迄今停火“有效且和平地执行”。她提及两国军区指挥官29日在边境地区举行的会谈，说会谈“展现出尊重与合作”，双方表示将遵守在此次会谈中达成的共识。 中新

德国拟大举军购 打造“欧洲最强军队”

近日，多家媒体援引知情人士的说法报道，德国正准备推进大规模军备采购计划，其中包括购买“欧洲战斗机”、“拳师犬”装甲车和“帕提亚”步兵战车，预估耗费数百亿欧元。德国国防部长鲍里斯·皮斯托里乌斯28日向议会通报了政府打造“欧洲最强军队”的计划。 新华

尼日利亚一船倾覆 6名女孩溺亡

尼日利亚北部一艘载有15名女孩的船28日晚失事，造成6名女孩溺亡、2名女孩失踪，其余7人获救。法新社29日援引警方消息报道，这些女孩年龄在12岁至13岁之间，在吉加瓦州一处稻田干活后返家，渡河时所乘小船倾覆。新华

编辑:彭传刚 组版:侯波

“讲文明 树新风” 公益广告

齐鲁晚报

不轻信 不透露 不汇款 不转账

遇事提高警惕 远离金融诈骗

